

最快3月 全民發6000元

蘇揆拍板



圖/季相儒

【本報台北訊】政府去年超徵4500億元稅收，行政院長蘇貞昌前天拍板，可動用的1800億元扣除不時之需後，將用發現金方式全民共享。蘇貞昌昨天進一步宣布，會發放每人6000元，預計最快3月初發放，研擬直接匯入民衆帳戶；農曆年前會加發低收入戶每人750元、中低收入戶每人500元，且今年每月都發放。

蘇貞昌昨天上午到嘉義縣大埔鄉視察曾文水庫水情時說，國民黨執政常稅收短徵，2009年曾短徵2000多億元，蔡總統上任後，年年實徵數都比預算數多很多，這是行政效率跟全民共同努力成果，去年12月31日蔡總統3點裁示，要把1800億留做應對不時之需、並與全民共享經濟成果。

他進一步宣布，行政院在元旦連假開會，研擬預留400億作為不時之需，其餘1400億，全民從小到老共享經濟成果，每人6000元，各部會正盤整預算編列，行政院會通過後再送請立法院同意，希望開春能給全民新春的祝福，不需要再經修法程序。至於領取方式傳出有「線上申請、ATM、郵局臨櫃」3方式。

中低收弱勢加發金 擬每月入帳

蘇貞昌說，衛福部邀地方政府社會局處商量

，希望地方政府加快作業，中低收弱勢加發金盼能每月入帳，「希望國人知道，政府挑著重擔不簡單，都是以全民福利著想，以國家現在跟未來的基礎著想，希望大家一起支持」。

針對如何發放、何時發放？政院人士表示，政府會針對紓困自營業者、勞工、農漁民以及發放12歲以下孩童家庭防疫補貼等對象，直接發放現金匯入帳戶，相關系統經驗可望沿用；針對未曾領過補貼的民衆，正討論研擬。

黨政人士說，基於必須要循相關程序辦理，且本會期已經來不及處理，由於朝野有共識發現金，預計下會期開議後能夠火速處理，因此等到法源依據、預算編列完備後，估計最快3月能夠發放。

千億強韌經濟方案 房貸族受惠

蔡英文總統去年最後一天召開國安高層會議後，針對去年超徵預算中央政府可動用金額3800億元，提出3大規畫方向，包含1000億元撥補勞健保及電價補貼，1000億元強韌經濟方案，剩餘1800億元則將作為一定財源以備不時之需，及全民共享。

行政院決定普發現金，並將訂定特別條例送立法院通過後編列特別預算因應，據了解，特

4500億元分配

地方政府	700 億元
撥補勞健保、補貼電價	1000 億元
加強韌性經濟方案	1000 億元
不時之需+全民共享	1800 億元

1400億全民共享

領多少	每人 6000 元
怎麼發	擬直接匯入帳戶
各界共識	不排富
時間	約 3 月

製表/人間福報編輯部

別條例規畫不會只針對發現金，而會涵蓋蔡英文政府去年底國安會議後的7大結論，以疫後強化韌性為重點，盤點與強化疫後韌性相關的各種措施與方案。

其中1000億元「加強韌性經濟方案」會納入對房貸族利息補貼、租屋族補助、就學貸款補助、中低收入戶補助等，因此特別預算規模要看納入的範圍有那些，「金額不一定是3800億元，可能變多也可能變少」。

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第8226號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師
《隨堂開示錄》
教育講習 65
如是我聞 4-3

詳見9版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	30.31	30.98
歐元	31.8	33.14
港幣	3.772	3.976
日圓	0.2262	0.239
人民幣	4.366	4.439

註：新台幣昨收30.714元 貶值1.6分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	14199.13	▲	24.99
台灣店頭市場	183.47	▲	0.94
東京日經	25716.86	▼	377.64
香港恆生	20793.11	▲	647.82

今日天氣

地區	氣溫℃	天氣
台北	16~21	多雲暫雨
桃園	16~22	多雲暫雨
新竹	15~21	多雲
台中	16~24	晴時多雲
南投	15~24	晴時多雲
嘉義	15~23	晴時多雲
台南	16~23	晴時多雲
高雄	17~23	晴時多雲
花蓮	17~23	多雲時晴
台東	18~24	陰時暫雨

世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	2~9	香港	17~22
曼谷	26~32	福州	11~19
雪梨	18~24	昆明	5~19
洛杉磯	10~15	武漢	5~13
紐約	5~10	上海	5~10
里約	22~25	南京	2~11
日內瓦	8~11	西安	2~8
倫敦	10~13	青島	3~8
羅馬	7~15	北京	-5~3
約堡	15~15	瀋陽	-16~2

穿越南非沙漠

1趟1200公里 90歲阿公送報40年

【本報綜合外電報導】90歲的雨果（Charl Francois Hugo）每周四進入南非沙漠送報前，總會把沖好的咖啡倒進保溫瓶，帶著數顆水煮蛋，



兼任報社創辦人與編輯的雨果已90歲，他每周四都會開車穿越南非沙漠，親自將報紙送給訂戶。
圖/法新社

並用毛巾遮住雙腿，以免遭烈日晒傷。這份辛苦的差事，他已堅持了約40年之久。

法新社報導，這位「資深」報社編輯不斷穿越南非南部半沙漠氣候的卡魯地區（Karoo），來回一趟就是長達1200公里遠的路程。

人稱法蘭斯（Frans）的雨果1932年生於開普敦（Cape Town），堪稱這個夕陽產業最後的守護者。

這個精神矍鑠的老先生不但親自編輯3份周報，還會駕駛一台橘色飛雅特（Fiat）Multipla汽車，車上放著一台老式手提收音機，深入人跡罕至的乾旱地區。雨果將一份份8頁厚的周報親自送給訂戶，讓這片廣袤土地上的城鎮、村落知道外界發生的事。

他通常會在凌晨1時半離開距離南非最南端北方約500公里的角省西部小鎮卡維尼亞（Calvinia），傍晚左右回來。

近日派報期間，雨果說：「我持續在每周四送報，不會間斷。也許等到身體再也做不動了，就會停下。」

他曾先後在開普敦和納米比亞擔任記者近30年，退休後才來到這處偏鄉。

「工作壓力讓我無法承受，所以我才會搬到卡魯。正當我準備喘口氣，卡維尼亞這邊的報社老闆來問我有沒有興趣辦這事。」

雨果的女兒及女婿也會參與他的工作，但只做了數月就辭職，「此後這件事就一直由我負責」。

雨果在妻子與3名助理協助下，目前每周仍付印約1300份報紙。儘管現在各國報社都在數位化浪潮下掙扎求生，但正如他所說，這些報紙證明他對社區新聞情有獨鍾，永遠不會改變。據了解，這些8蘭特（約新台幣14元）的報紙會被留在企業、便利店及記者的家，而讀者大多是農民。